
Bakonyalja-Kisalföld kapuja Vidékfejlesztési Egyesület 

2009. december - II.szám

Ács, Ácsteszér, Aka, Almásfüzitő, Ászár, Bábolna, Bakonybánk, Bakonysárkány, Bakonyszombathely, Bana, Bársonyos, 
Császár, Csatka, Csém, Csép, Ete, Kerékteleki, Kisbér, Kisigmánd, Mocsa, Nagyigmánd, Réde, Súr, Tárkány, Vérteskethely

ÚMVP III. tengely november 16. és december 16. között
Megjelentek az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 
III. tengelyének jogcímeihez tartozó rendeletek, ill. rendelet-
módosítások az alábbi támogatási területeken:

- Falumegújítás és -fejlesztés
- Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése
- Turisztikai tevékenység ösztönzése
- Vidéki örökség megőrzése

Mind a négy jogcím esetében 2009. december 16-ig lehet tá-
mogatási kérelmet benyújtani.
A turisztikai tevékenységek ösztönzéséhez nyújtandó támo-
gatás esetében új jogszabály jelent meg: 160/2009 (XI. 19.) 
FVM rendelet, míg a többi jogcím esetében az eddigi vonat-
kozó FVM rendeletek módosításai léptek hatályba.
A változások átvezetése után a hatályos jogszabályokat az 
alábbiak:

- 135/2008 (X.18.) FVM rendelet
 Falumegújítás és –fejlesztés
- 136/2008 (X.18.) FVM rendelet 
Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése
- 138/2008 (X.18.) FVM rendelet 
Vidéki örökség megőrzése
- 160/2009 (XI.19.) FVM rendelet 
Turisztikai tevékenység ösztönzése

Egyesületünk elnöksége az előző támogatási kérelem benyúj-
tásához képest csökkentette az egyes jogcímek esetében az 
igényelhető maximális támogatási összeget, mely az alábbiak 
szerint alakul (266,75 Ft/euro árfolyamon átszámítva):
- Falumegújítás és -fejlesztés - max. 50.000 euro
- Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése - max. 60.000 euro

- 

-Turisztikai tevékenység ösztönzése - max. 100.000 euro
- Vidéki örökség megőrzése - max. 50.000 euro

Az FVM rendeletekkel párhuzamosan megjelentek a támo-
gatások igénybevételének részletes feltételeit szabályozó, a 
támogatási kérelem benyújtásához szükséges dokumentu-
mokat tartalmazó, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hi-
vatal közleményei:
- 180/2009 (XI.24.) MVH közlemény 
Falumegújítás és –fejlesztés
- 178/2009 (XI.24.) MVH közlemény 
Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése
- 181/2009 (XI.24.) MVH közlemény 
Vidéki örökség megőrzése
- 179/2009 (XI.24.) MVH közlemény  
Turisztikai tevékenység ösztönzés

A fenti jogszabályok elérhetőek egyesületünk honlapjáról.
A támogatási kérelmekkel kapcsolatban keressék akciócso-
portunk munkaszervezetének vezetőjét, Nyemcsekné Me-
cseki Melindát – 34/352-387; 20/322-6661.
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Tudnivalók a támogatott 
beruházások megvalósí-

tásának ütemtervével, kifize-
tési kérelmeinek benyújtásával 

kapcsolatban
A fenti kérdéseket a 23/2007 (IV.17.) FVM rendelet sz-
abályozza.
A beruházás megkezdésével kapcsolatban a rendelet 
csak azt írja elő, hogy nem lehet megkezdeni a be-
fogadás előtt - 25.§. (1).
A beruházás befejezésére pedig kizárólag gépbeszer-
zés esetében 2 év, egyéb beruházás esetében 3 év áll 
a rendelkezésre a támogatási határozat kézhezvételétől 
számítva - 25.§. (2). 
Kifizetési kérelmet egy naptári évben legfeljebb kétszer 
lehet benyújtani - 17.§ (2). 
Ha valamelyik támogatott csak 2011-ben kezdi meg a 
beruházást, át kell gondolnia a megvalósítási határidőket, 
hogy azok valóban teljesülnek-e majd. Kifizetési kérel-
met a jogcím rendeletben meghatározott időszakokban 
(január 1-31.; április 1-30.; július 1-31. és október 1-31.) 
lehet benyújtani, amint befejezett egy önmagában is 
mérhető, ellenőrizhető, pénzügyileg is kiegyenlített részt 
a fejlesztésből. (Pl.: Építés esetében pl. szerkezetkész 
állapot, majd ezután folytatja. Fontos! Az első építési 
tételt tartalmazó kifizetési kérelemhez be kell nyújtani a 
jogerős építési engedélyt vagy a hatóság igazolását, hogy 
nem engedélyköteles, s az utolsó kifizetési kérelemhez 
a jogerős használatbavételit (28.§). Több gépbeszerzés 
esetében – ha egy gépet megvásárolt, üzembe helyezték 
és a számviteli tv.-ben előírtakat is teljesítette, s a többit 
majd később szerzi be.

A ’Bakonyalja-Kisalföld kapuja’ akciócsoporthoz beérkezett LEADER 
pályázatok összesítése
November 16-án lezárult az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program IV. tengelye keretében (LEADER  program) az 
akciócsoportunk területén meghirdetett 3 pályázati célterület benyújtási határideje. Az akciócsoport munkaszervezete és az 
illetékes Helyi Vidékfejlesztési Irodavezetők több fórumot és személyes megbeszélést is lebonyolítottak a sikeres pályázatok 
érdekében.

A 3 célterületre összesen 6 db pályázat érkezett, 87 090 647,- Ft össz támogatási igénnyel.
Az egyes célterületek esetében az alábbiak szerint alakult a pályázatok benyújtása:
1. Kis- és középvállalkozások fejlesztése - 1 db pályázat, 37 483 151,- Ft támogatási igény
2. Termelés, feldolgozás, értékesítés összekapcsolása - 1 db pályázat, 36 724 857,- Ft támogatási igény
3. Pedagógiai műhelyek kialakítása - 4 db pályázat, 12 882 639,- Ft támogatási igény

Támogatási kérelmek 
kezelése helyben

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program III. és IV. tengelye le-
bonyolításának sikeressége, valamint a 1698/2005 EK Tanácsi ren-
delet irányelveinek betartása érdekében, az új támogatási időszakban 
a végrehajtás mechanizmusa átalakításra került.

Az akciócsoportok – köztük a ’Bakonyalja-Kisalföld kapuja’ Vidék-
fejlesztési Egyesület is – a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal-
lal (továbbiakban: MVH) kötött delegálási szerződés keretében fela-
datokat látnak el a támogatási és kifizetés kérelmek feldolgozásával 
összefüggésben. A feladatellátás keretében az akciócsoportok az 
MVH Regionális Illetékességű Kirendeltségeinek szakmai felügye-
lete mellett a kérelmek kezelését, feldolgozását végzik. Az ügyintézés 
keretében elvégzik a kérelem iktatását, rögzítését, hiánypótlását, le-
folytatják az előzetes helyszíni szemléket, értékelést végeznek és az 
értékelt kérelmeket felterjesztik „B” ügyintézésre, felülvizsgálatra 
az MVH-nak. Az MVH a feladat ellátása során, folyamatba épített 
ellenőrzés keretében értékeli az akciócsoportok munkáját.

A feladat ellátása érdekében az akciócsoportok munkaszervezeteinek 
szakmai felkészítése hónapok óta a napokban is folyamatosan tör-
ténik.

A delegált feladatok ellátása érdekében egyesületünk munkasz-
ervezetének személyi állománya 3 fővel (Nemes Zsuzsa és Türkösi 
Anett ügyintézők és Klupács Hajnalka adminisztrátor) bővült, vala-
mint az újonnan, a Kossuth L. u. 14. szám alatt bérelt irodaépület-
ben az infrastrukturális feltételek megfelelővé váltak az akreditációs 
feltételek (beléptető rendszer, tűzvédelem, betörésvédelem, hard-
ware és szoftverkörnyezet, hálózati biztonság, szélessávú internet, 
tárgyi feltételek, személygépkocsi) teljesítésére.

A Duna Tv-ben hetente szerdán látható az a magazinműsor, mely az ország LEADER Akciócsoportjait mutatja be közel 
fél órában. A magazinműsor megyei lebontásban közli az adásokat az Akciócsoportokról. Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy a Vértes-Gerecse Közösségről készült filmet 2009. november 4-én sugározta a Duna Tv, ezt megnézhetik az alábbi 
linkre kattintva is. Kellemes kikapcsolódást kívánunk! 

http://www.dunatv.hu/musor/musorok/leader.html

Műsorajánló
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Jogcím: 3.2 
A helyi termékeket, régi mes-
terségeket bemutató és árúsító 
többfunkciós létesítmény létre-
hozása
Pályázó: Bakonysárkány Község 
Önkormányzata

Kétkultúrájú alkotó-padlás 
kialakítása

Teljes projektköltség: 11 764 706,- Ft
Támogatás: 10 000 000,- Ft

Bakonysárkány, a ’Bakonyalja-Kisalföld 
kapuja’ akciócsoport azon települése, 
amely a Bakonyalja kapujában áll, a főút-
ról könnyen megközelíthető és karnyúj-
tásnyi távolságra van a kistérség központi 
városától. Ugyanakkor csendes, vidékies 
környezet jellemzi, ahol békében megfér 
együtt a magyar és a német kultúra.
Ennek a településnek az iskolájában a 
pedagógusok három évvel ezelőtt megál-
modtak egy olyan közösségi teret, ahol az 
itt élő fiataloknak és az idelátogató érdek-
lődőknek átadhatják a népi mesterségek 
alapjait és a kettős kultúrából merített ha-
gyományokat.
Az álom megvalósításához a kreatív, lelkes, 
szakmai tudás birtokában lévő pedagógus-
kollektíván kívül rendelkezésükre állt egy 
sötét, piszkos, balesetveszélyes padlás, na 

meg az akkor a Bakonyalja akciócsoport 
– mely még „csak” a Kisbéri kistérség 17 
települését fogta össze – által kiírásra ke-
rülő LEADER+ program.
Hogy mára mi valósult meg az álomból? 
A bakonysárkányi Önkormányzat „Két-
kultúrájú alkotópadlást” hozott létre a pá-
lyázati forrásból.
Az esztétikusan kialakított fafaragó, az 
anyagozó és a népi ételkészítő teret egye-
divé teszi a padlás különleges belső for-
mája, újszerűvé a három kézműves mű-
hely közös légtérben történő elhelyezése. 

Rendkívül érdekes, hogy térben és időben 
is biztosított a népi kismesterségek közötti 
átjárhatóság. Az alkotópadlás jól felszerelt. 
Van korongozó, égetőkemence, fúró és 
fűrészgépek, véső és faragó szerszámok. 
A népi ételek elkészítéséhez korszerű bú-
torzat és konyhai eszközök állnak rendel-
kezésre.
Az alkotópadlás 2007. novemberi megnyi-
tása óta rendszeres foglalkozások segítik a 
népi mesterségek bemutatását, és elsajátí-
tását:
- agyagozó szakkör Székely Emese népi 
játszóház vezetővel
- kézműves szakkör Beke Ildikó tanárnővel
- fafaragó, famegmunkáló órák Benis Ist-
ván irányításával
- népi ételkészítő foglalkozások pedagó-
gusokkal, szülőkkel, nagyszülőkkel.

A foglalkozásokat a helyi pedagógusok, 
népi játszóház vezetők irányítják, valamint 
alkalmanként a meghívott mesterek (fafa-
ragó, keramikus). Időnként a településen 
élő asszonyok foglalkozást és bemutatót 
tartanak hagyományos magyar és sváb 
ételek elkészítési módjáról. Készült már 
itt mézeskalács, kvircedli, macskapracli és 
diós stangli.
Megnyitása óta több kiállításnak is helyet 
adott az alkotópadlás:
„Bakonysárkány 100 éve képekben” – 
fényképkiállítás Bakonysárkány történe-
téről, kétnyelvű feliratozással,

Bemutatkoznak a LEADER+ programból 
sikeresen megvalósult projektek
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„Fából fúrva, faragva” – helyben készül 
fatárgyak, népi fajátékok bemutatása
„Agyagból gyúrva” – helyben készült fa-
zekas és kerámia munkák tárlata.
Több kulturális rendezvényhez biztosított 
már hátteret a padlás:
„Gyökereink” című kétnyelvű kiadvány 
ünnepélyes bemutatóján, Német nem-
zetiségi napon, Sárkányok Mesemondó 
Találkozóján (Szabó Anna mesemondó 
műsora), Kistérségi Szavalóversenyen
Író-olvasó találkozón (meghívott vendég: 
Lackfi János).
A település több turisztikai, népművésze-
ti és szórakoztató attrakcióján kiegészítő 
helyszín volt az alkotópadlás:
Családi nap, Országos ördöglakat találko-
zó (Bakonysárkányért Alapítvány szerve-
zésében), Bakonyi Amatőr Népművészeti 
Fesztivál (kistérségi szervezésben)

A kézműves műhelyt az odalátogató ér-
deklődök is megtekinthetik, sőt a foglal-
kozásokba is betekinthetnek, igény esetén 
részt vehetnek rajtuk. Az alkotópadlás 
megtekintése után bizonyára úgy gondol-
ják majd: a Bakonyalja egy kis ékkövét lát-
ták, olyan településen jártak, amely méltán 
keresi előkelő helyét a kistérségben.
Az Alkotópadlásról megjelent média be-
számolók:
www.bakonyalja.hu, Komárom-Eszter-
gom Megyei Hírlap,  24 óra, Népszabad-
ság, Duna TV: LEADER Hírmondó – 
Térségi sikerek (2009.11.04.), Gyökereink

Idézet a gyökereink című magyar-
német nyelvű kiadványból (kiadta: 
Bakonysárkányi Német Kisebbségi Ön-
kormányzat, 2008.):

„2007. novemberében avattuk azt a két-
kultúrájú alkotópadlást, melyben a ma-
gyar és a német hagyományok ápolására 
egyaránt módunk nyílik. A német fafara-
gást az alkotópadlás asztalosműhelyében, 
a magyar fazekasmesterség alapjait a ke-
ramikus műhelyben, a jellegzetes magyar 
és német ételek készítését pedig a konyhai 
részen sajátíthatják el gyermekeink, vagy 
az idelátogató érdeklődők. Már az elmúlt 
néhány hónapban is látványos munka 
folyt az alkotópadláson. Az igen sikeres 
agyagozás és famunkák mellett a legtöbb 
gyermeket a süteménykészítés vonzotta. 
Formáztak már macskapraclit, kvircedlit, 
nusstsanglit és mézeskalácsot is.”
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Az FVM Vidékfejlesztési, Képzési és Szaktanácsadási Inté-
zet koordinációjában elkészült az Új Magyarország Vidék-
fejlesztési Program I. tengely: a mezőgazdasági és erdészeti 
ágazat versenyképességének javítása; valamint a II. tengely: 
a környezet és a vidék fejlesztése intézkedéscsoportjaihoz 
kapcsolódó támogatott szakmai képzésekről és továbbkép-
zésekről szóló kiadvány. 
A kiadvány segít az igényekhez igazítani a képzések területi 
és szakmai eloszlását, és tájékoztatást nyújt az érdeklődők-
nek a Képző Szervezetek elérhetőségeiről, a tervezett kép-
zési helyszíneikről és a képzéseikről. A képzéseken minden 
MVH regisztrációval rendelkező mezőgazdasági gazdálkodó 
és erdőgazdálkodó részt vehet, illetve akik az ÚMVP I. és II. 
tengelyéhez kapcsolódó egyes intézkedések kedvezménye-
zettjeiként jogerős jóváhagyó, vagy részben jóváhagyó hatá-
rozattal rendelkeznek és képzésre kötelezettek.

A kiadvány az illetékes Helyi Vidékfejlesztési 
Irodákban érhető el:

Kisbéri kistérség: 
2870 Kisbér, Kossut L. u. 14. – Bauer Zsolt
20-364-7355; kisberi@vkszi.hu

Komáromi kistérség: 
2900 Komárom, Szabadság tér 1. – Szabó János
34-541-321; komaromi@vkszi.hu

Ismét megnyílt a 
lehetőség az állattartó 
telepek korszerűsítésére

Kihirdetésre került az ÚMVP I. tengelyének 
részeként, az állattartó telepek korszerűsítésére 
vonatkozó 143/2009. (XI. 5.) FVM rendelet.
December 15-ig újabb keretösszegre lehet tá-
mogatásokat igényelni. Az egy pályázó által 
igényelhető összeg az építészeti és gépészeti 
beruházásokra telephelyenként 2-től 750 mil-
lió forintig terjedhet. A vissza nem térítendő 
támogatás mértéke a gépbeszerzések és az inf-
rastrukturális beruházások esetén külön-külön 
30%, de együttesen sem haladhatja meg az 
50%-ot. A támogatás intenzitása 40%, 50% és 
60% annak függvényében, hogy: 
- a támogatott fiatal gazda minősítéssel rendel-
kezik-e (+ 10%), 
- vagy kedvezőtlen adottságú területen gazdál-
kodik (+ 10%), esetleg ezek együttese.
A támogatott fejlesztésnek olyan állattartó te-
lepen kell megvalósulni, amelynek mérete a 4 
EUME-t meghaladja. Támogatás igényelhető 
az állattartó telepen képződő trágya kezelésé-
re, tárolására, felhasználására és feldolgozásá-
ra, az előírt követelményeknek megfelelő álla-
ti férőhelyek kialakítására, az állattartást és az 
állatszállítást szolgáló gépek beszerzésére és az 
ezekhez szükséges építészeti, infrastrukturális 
beruházásokra.

Megjelentek a Nemzeti Diverzifikációs 
Program (NDP) intézkedések

Az NDP keretében összesen 6 jogcímre 2009. november 16. és december 15. 
között összesen 64 millió € támogatásra lehet támogatási kérelmet benyújtani. 
A kérelmeket az MVH-nak két hónapon belül kell elbírálni, és a támogatot-
taknak a fejlesztéseket 2011. március 31-ig meg is kell valósítani.
A fejlesztésre a támogatási rendeletek mellékletében található településeken 
lakók, gazdálkodók adhatnak be kérelmet, függetlenül attól, hogy foglalkoz-
tak-e cukorrépa termeléssel. 
Az egyes jogcímeket az fvm.hu Jogszabályok almenüjében és az umvp.eu 
dokumentumtárában tekinthetik meg.

- 144/2009. (XI. 6.) FVM rendelet a Nemzeti Diverzifikációs Program kere-
tében megvalósuló támogatások igénybevételének általános szabályairól.
- 145/2009. (XI. 6.) FVM rendelet a Nemzeti Diverzifikációs Program ke-
retében a vidéki települések megújítására és fejlesztésére igénybe vehető tá-
mogatások részletes feltételeiről.
- 146/2009. (XI. 6.) FVM rendelet a Nemzeti Diverzifikációs Program kere-
tében a mezőgazdasági termékek értéknöveléséhez nyújtandó támogatások 
részletes feltételeiről.
- 147/2009. (XI. 6.) FVM rendelet a Nemzeti Diverzifikációs Program ke-
retében megvalósuló mezőgazdasági üzemek korszerűsítéséhez nyújtandó 
támogatások igénybevételének feltételeiről.
- 148/2009. (XI. 6.) FVM rendelet a Nemzeti Diverzifikációs Program ke-
retében a mikrovállalkozások létrehozására és fejlesztésére nyújtandó támo-
gatások részletes feltételeiről.
- 149/2009. (XI. 6.) FVM rendelet a Nemzeti Diverzifikációs Program ke-
retében a vidéki örökség védelméhez igénybe vehető támogatások részletes 
feltételeiről.
- 150/2009. (XI. 6.) FVM rendelet a Nemzeti Diverzifikációs Program ke-
retében a turisztikai tevékenységek ösztönzéséhez nyújtandó támogatások 
részletes feltételeiről.

Megjelent az ÚMVP által támogatott legújabb szakképzési kiad-
vány, melynek címe: Képzett gazdálkodók a vidékfejlesztésért

HÍREK


